
2024 年公务员（国考）之行政职业能力测验真题

第一部分  单选题(150 题)

1、商业生态系统是指由组织和个人所组成的经济联合体，其成员包括

核心企业、消费者、市场中介、供应商、风险承担者等，在一定程度

上还包括竞争者，这些成员之间构成了价值链，不同的链之间相互交

织形成了价值网，物质、能量和信息等通过价值网在联合体成员间流

动和循环，从而形成整体的竞争优势。根据以上定义，下列企业行为

与商业生态系统不符合的一项是（   ）

A.日立公司强调如何利用企业的内部资源来形成竞争优势

B.滴滴公司通过建设一个信息平台，撬动圈内其他企业和个人的资源

C.飞利浦和美国电话电报公司合作，也同德国西门子公司合作

D.苹果公司和微软公司的关系很复杂，既合作又竞争

【答案】：A 

2、某旅游公司有能载 4名乘客的轿车和能载 7名乘客的面包车若干辆

，某日该公司将所有车辆分成车辆数相等的两个车队运送两支旅行团

。已知两支旅行团共有 79人，且每支车队都满载，问该公司轿车数量

比面包车多多少辆（）

A.5

B.6

C.7

D.8

【答案】：B 

3、我们国家和民族的文化遗产的确得天独厚，无比丰富，但我们要对

历史对文蛤心存（）而不能（）过度开发滥用，更不能将其当成赚钱

和整机的卖点和砝码。填在括号中最恰当的词语是（   ）



 

A.敬重 肆意

B.敬畏 肆意

C.敬重 决意

D.敬畏 决意

【答案】：B 

4、所有睡莲都是晚上开的，这株莲花是白天开的，所以这株莲花不是

睡莲。上述推理的形式结构与以下哪项最为类似？（   ）

A.所有职业短跑运动员都穿钉鞋，小李不是职业运动员，所以小李不

穿钉鞋

B.所有山羊都长有胡须，这只羊没有长胡须，所以这只羊不是山羊

C.所有法警都在法院工作，小王在法院工作，所以小王是法警

D.所有纳税人都有存款，这位姑娘有存款，所以这位姑娘是纳税人

【答案】：B 

5、亚当*斯密是一个经常被引用（　　　）很少被认真阅读的思想家

，（　　　）亚当*斯密在大学的“真正身份”是讲授逻辑、修辞学、

法理学的道德哲学教授，（　　　）他也同时被视为经济学的鼻祖和

自由主义的典范。填入括号内最恰当的是（　　　） 

A.却 虽然 但

B.但 因为 所以

C.而 虽然 但

D.而 因为 所以

【答案】：A 



6、数学竞赛团体奖的奖品是 10000本数学课外读物。奖品发给前五名

代表队所在的学校。名次在前的代表队获奖的本数多，且每一名次的

奖品本数都是 100的整数倍。如果第一名所得的本数是第二名与第三

名所得的本数之和，第二名所得的本数是第四名与第五名所得本数之

和。那么，第三名最多可以获得多少本？（   ） 

A.1600

B.1800

C.1700

D.2100

【答案】：C 

7、随着社会的发展，文化的社会功能越来越显著。我们从当今社会生

活中看到文化对经济建设的推动力，对思想建设的感召力，对环境建

设的渗透力，对人才成长的促进力，产生着越来越深刻的影响。文化

在社会主义文明大厦的建设工程中，发挥着基石作用。 文化与文明息

息相关。文化先生于文明。文化是文明的基础，没有文化就没有文明

；文明孕育着文化。文明是文化的显现，是文化发展到高级阶段的特

征。人类社会从野蛮到文明，靠的是文化进步。正如恩格斯所说：“

最初的、从动物界分离出来的人，在一切本质方面是和动物一样不自

由的；但是，文化上的每一进步都是迈向自由的一步。” 文化确实像

泰勒所说的那样：“（文化）是人类在自身的历史经济中创造的‘包

罗万象的复合体’”。但它并不是不可捉摸的神物，如把这个“包罗

万象的复合体”解剖一下，便可看到这个“复合体”大致是由物质文

化、精神文化和智能文化三个方面的文化因素所构成的，三者各自从

不同的角度在建设社会主义文明大厦中发挥着影响和作用。 物质文化

是人类文明的基础，技术的发明、创造一旦转化为人们所需的物质文

化，就对人们的价值观、思维方式、思想感情、行为准则、理论观念

等诸方面产生深刻的影响，会造成新的思维方式、新的意识、新的观

念去培养“四有新人”。 智能文化在建设社会主义文明大厦中占有十

分重要的地位。发展科学、教育等智能文化是一个国家、一个民族从



野蛮走向明、从愚昧走向智慧，从经济落后走向经济繁荣的十分重要

的条件。



 物质文化、精神文化、智能文化等诸文化要素是一个相互交织、相互

渗透、相互融合的文化共同体，世上没有孤立的物质文化、单纯的精

神文化和独立的智能文化。因而不能把各个文化要素割裂开来，也不

能孤立地发展某一个文化要素，否则就会造成文化失调，贻误事业发

展、文明建设。根据对第二段的内容分析，下列判断全对的一项是 ①

文明植根于文化，是随着文化的发展而产生的 ②没有文明就没有文化 

③文化创造了人 ④文明创造了人 ⑤有了文化的积累和进步，人类才

能一步步脱离野蛮状态而成为文明的人 

A.①②

B.③④

C.①⑤

D.②④

【答案】：C 

8、以下关于当年部分城市空气质量的描述，与资料相符的是（   ）

。

A.空气质量一级日数排名前 10的城市中，排名同比上升和下降的城市

一样多

B.非蓝天日数排名前 10的城市中，非蓝天日数排名上升的城市比排名

下滑的城市多

C.非蓝天日数排名前 10的城市中，有 4个城市的非蓝天日数比上年同

期多一倍以上

D.空气质量一级日数占总日数的比重在 50%以上的城市全部位于沿海地

区

【答案】：B 

9、以下各项中，不属于太阳能利用的主要形式是（　　　）。

A.光热

B.光电

C.风热



D.光化学

【答案】：C 



10、与私人产品相比，公共产品的核心特征是（  　　）。

A.强制性

B.无偿性

C.排他性

D.非排他性

【答案】：D 

11、（   ）是近代以来中华民族最伟大的梦想。实现伟大梦想，必须

推进中国特色社会主义伟大事业。

A.建设社会主义现代化强国

B.实现中华民族伟大复兴

C.世界和平与发展

D.实现共产主义

【答案】：B 

12、1，11，21，31，（  ）。

A.41

B.39

C.49

D.51

【答案】：A 

13、《中华人民共和国老年人权益保障法（ 



 修订草案）》明确规定，赡养人应履行对老年人经济上供养、生活上

照料和精神上慰藉的义务，照顾老年人的特殊需求。应当关心老年人

的精神需求，不得忽视、冷落老年人，与老年人分开居住的赡养人，

应当经常看望或者问候老年人。而专家表示，应当大力倡导赡养人经

常看望慰问老人，但如何入法，语言上要仔细推敲。

A.请关注老年人的精神赡养

B.“常回家看看”如何入法

C.精神赡养是道德更是法律

D.“常回家看看”或入法律

【答案】：D 

14、甲容器有浓度为 3%的盐水 190克，乙容器中有浓度为 9%的盐水若

干克，从乙容器中取出 210克盐水倒人甲容器中，则甲容器中盐水的

浓度是多少？（　　　）

A.5. 45%

B.6. 15%

C.7.35%

D.5. 95%

【答案】：B 

15、科学家发现关闭实验鼠肌肉组织中的两个基因会严重限制它们跑

动的能力，两个基因控 制老鼠骨骼肌（身体中能够控制运动的肌肉）

中名为 AMPK的蛋白质的合成。这些基因 让肌肉能够从糖中制造能量

，如果这-过程受到干扰，肌肉中制造能量的线粒体水平较 低，肌肉

就不能正常工作。因此科学家认为整天窝在沙发上的人和奥运选手之

间的差别 可能全部源自基因。

A.有研究表明，经过基因改良的老鼠跑动能力提高了

B.整天窝在沙发上的人在科技帮助下能成为奥运选手

C.关闭构成 AMPK蛋白质的基因会限制老鼠跑动能力

D.部分奥运选手含有常人所没有的合成 AMPK蛋白质的基因



【答案】：D 

16、 在中国史、亚洲史上，（ 



 ）有着深远的意义和影响，它大大地拓宽了古人的地理视野，改变了

汉朝的地域观念，有历史学家甚至将它与哥伦布“发现”美洲相提并

论。

A.昭君出塞

B.蒙古西征

C.张骞凿空

D.鉴真东渡

【答案】：C 

17、我国刑法规定完全负刑事责任的年龄是（）。 

A.14岁

B.16岁

C.18岁

D.已满 16周岁

【答案】：D 

18、下表显示了某集团四大产业链总收入及利润率，则其利润（  利

润=总收入 X利润率）最高的行业为（  ）。

A.甲产业

B.乙产业

C.丙产业

D.丁产业

【答案】：A 

19、 DNA分子是怎样被用作纳米世界建筑材料的呢？打个比方，我们

在宏观世界所采用的建筑材料通常可分为柔性材料（如钢筋）和刚性

材料（如砖块），前者决定结构的________性，后者决定结构的

________性，两者结合成形态各异而又稳固的结构。类似地，可利用

DNA单链的“柔性”与双链的“刚性”，通过设计使单双链结合、刚柔



相济，构造出各种不同的几何结构。

A.灵便    安稳

B.活动   



 平稳

C.灵活    稳定

D.灵敏    稳固

【答案】：C 

20、5，63，37，511，101，（   ）

A.1727

B.1833

C.1905

D.1929

【答案】：A 

21、目前，第五代移动通信（5G）已成为当前和未来全球业界的焦点

，将________移动互联网进入新时代，美国高通公司指出，5G技术将

成为和电力、互联网等发明一样的通用技术，________未来的转型变

革，重新定义工作流程并________经济竞争优势规则，到 2035年，5G

将在全球创造 12.3万亿美元的经济产出，同时创造 2200万个工作岗

位。

A.带领  催生  重造

B.引领  催化  重塑

C.引导  催发  制定

D.带动  催促  制订

【答案】：B 

22、20，22，25，30，37，（  



 ）

A.39；

B.45；

C.48；

D.51

【答案】：C 

23、“消费者并不像厂家所想的那样容易受影响。他们知道自己需要

什么。而他们想要的也许与其他人认为他们想要的相差甚远。”以下

哪项如果为真，则上述观点不成立？（　　　） 

A.大多数人年复一年地购买同一品牌的商品

B.当人们与同伴一起购物时，通常很少与同伴发生争执

C.商店的货架上摆着各种牌子的商品，消费者容易不知所措

D.做广告最多的公司销售量也是最大

【答案】：D 

24、在对外贸易过程中，不是保护国内产业的合法手段的一项是（  

）。

A.反倾销措施

B.反补贴措施

C.保障措施

D.拒绝进口

【答案】：D 

25、区域经济合作：是指地域相近的国家或地区在经济上的联合与合

作。根据以上定义，下列选项属于区域经济合作的是（）。 

A.联合国

B.福州马尾经济开发区

C.世界贸易组织



D.亚太经合组织

【答案】：D 

26、作文却好像偏偏并无秘诀，即使有，每个作家一定是传给子孙的

了。最能支持以上观点的是（   ）



 

A.作文是不能靠别人教的

B.会写作的作家很少见

C.祖传的作家很少见

D.作家的子孙有很多事作家

【答案】：C 

27、下列现象与科学原理搭配正确的是（  ）。

A.②

B.①②

C.①③

D.②③

【答案】：D 

28、10000千克葡萄在新疆测得含水量是 99%，运抵沈阳后测得含水量

为 98%，问葡萄运抵沈阳后还剩多少千克？（  途中损失不计）（   

）

A.8000

B.7500

C.5000

D.4000

【答案】：C 

29、氟利昂(Freon)是一系列氯氟化合物的商品名称。自然界中没有氟

利昂．它是人工合成的有机化合物．由氯、氟、碳等原子组合而成，

是无色、无味、无毒的惰性气体．在 20世纪被广泛应用于工业生产．

为经济发展和生活改善作出了很大贡献。20世纪后期。氟利昂对大气

臭氧层的破坏作用被广泛重视．在生产领域逐渐被其他物质所代替．



如“无氟冰箱”的推广。氟利昂中对臭氧造成损害的主要元素是 。（　　　

）



 

A.氟

B.氯

C.碳

D.硫

【答案】：B 

30、一切历史都是现实，现实之外别无历史。所谓“现实之外”同“

世界之外”一样，只在纯粹的语言学意义上和逻辑学意义上才有可能

。现实之外并不是“非历史”，现实之前也不是“前历史”。我们不

能说先有历史后有现实，而只能说有历史就有现实；既不能笼统地说

历史先在于现实，也不能抽象地说历史使现实得以存在。下列说法不

符合文意的是（　　　）。 

A.历史存在于现实之中

B.没有现实就没有历史

C.历史与现实并无差别

D.“现实之外”并不存在

【答案】：C 

31、2021年 6月 23日，国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际

合作高级别会议发表书面致辞。强调，共建“一带一路”秉持（  ）

合作原则，坚持开放、绿色、廉洁、合作理念，致力于高标准、惠民

生、可持续的合作目标。坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路

，共同推动构建（  ）。

A.共商共建共享人类命运共同体

B.互通互惠互利人类卫生健康共同体

C.和平合作共赢人类命运共同体

D.共商共建共享人类卫生健康共同体

【答案】：A 



32、嘈杂∶环境安静（　　　）

A.疲劳∶驾驶安全

B.粗心∶头脑清醒

C.迟缓∶工作效率

D.温暖∶抵御寒冬

【答案】：B 

33、8297436 5746382 9703158（）

A.1

B.2

C.3

D.4

【答案】：C 

34、白鸽对于（　　　）相当于（　　　）对于权力（　　　）

A.杜鹃；帝王

B.橄榄枝；政治

C.好运；宪法

D.和平；权杖

【答案】：D 

35、甲、乙二人均系木材厂的工人。某日为某房主搬运木材，午休时

，甲说不知这木材是否能燃烧，乙说我去试试，说完乙便用打火机去

点，结果引燃了旁边的油桶，将房主的房子烧毁，乙对房子烧毁的态

度是（　　　）



 

A.疏忽大意的过失

B.间接故意

C.意外事件

D.过于自信的过失

【答案】：A 

36、我国《刑法》规定，缓刑考验期限的起算日是（　　　）。 

A.判决宣告之日

B.判决确定之日

C.实施犯罪之日

D.拘留或逮捕之日

【答案】：B 

37、（）对于黎族相当于国家对于（　　　）。

A.白族 越南

B.种族 巴黎

C.蒙古 英语

D.民族 波兰

【答案】：D 

38、2003年支援农村生产支出和农林水利气象等部门的事业费是 1986

年的（   ）。

A.6. 21 倍

B.4. 95 倍

C.10. 97 倍

D.9. 13 倍

【答案】：D 



39、14 20 54 76 （  



 ）

A.104

B.116

C.126

D.144

【答案】：C 

40、某区卫生行政部门根据《公共场所卫生管理条例》的相关规定，

对某饭馆作出吊销卫生许 可证的决定。这一行为属于行政（　　　）

。

A.处罚

B.监督

C.强制执行

D.强制措施

【答案】：A 

41、西欧有一句名谚：“中国人的头，阿拉伯人的口，法兰西人的手

。”结合对古代科技史的理解，下列说法不正确的是（　　　） 

A.中国人的智慧创造了领先世界的科技成就

B.古代欧洲的科技成就比中国的科技成就更高

C.欧洲吸收和借鉴中国科技成就，形成近代科学

D.阿拉伯人在东西方文化交流中起到了桥梁作用

【答案】：B 

42、我国的传统节日不像西方国家以宗教为主，我们是一个讲求礼义

忠孝、仁爱康寿的（　　　），传统节日代表着我们天人合一、和谐

共生的文化根基和历史印记。 

A.国家

B.地区



C.民族

D.国度

【答案】：D 



43、下列没有语病的一项是（  ）。  

A.考试时要避免的，一是精神不可高度紧张：二是不可粗心大意。

B.为防止这类交通事故不再发生，我们加强了交通安全的教育和管理

C.谁也不会认为优异的学习成绩不是靠勤奋学习得来的。

D.让老百姓共享经济社会发展的成果，难到我们能否认这不是我们所

追求的目标吗？

【答案】：C 

44、三月桃花盛开时节，许多南宁市民纷纷到青秀山春景。（   ） 

A.观看

B.赏玩

C.赏鉴

D.观光

【答案】：B 

45、下列句子中的病句是（　　　） 

A.“舆论监督强势”并不表明我国舆论监督到位和充分

B.发展现代农业，是保障我国粮食安全的根本途径

C.应对公共应急事件处置是基层干部执政能力的重要组成部分

D.专家指出，张经理在处置突发事件时流泪表明了他在应对复杂局面

时缺乏对事态发展的判断和预测能力

【答案】：C 

46、如果一直往上看的话，就会觉得一直在下面；如果一直往下看的

话，就会觉得一直在上面；如果一直觉得在后面，肯定是一直在向前

看。目光决定不了位置，但位置却永远因为 目光而存在。关键是，即

使我们处于一个确定的位置，目光却仍然可以投往任何一个方向。符

合这段文字的寓意的是：（　　）



 

A.即便现在处于逆境，我们也应当积极面对未来

B.我们应当树立远大目标来鼓励自己并为之努力

C.我们应当切实地认识自己，不要为虚无的幻想所牵绊

D.不论是何时、何地、何种情况，我们都应当独立地进行思考正确认

识自己，不被虚幻迷惑

【答案】：C 

47、随着医疗产业的发展，医疗领域的人工智能也越来越先进，可以

开展健康检测、快速诊断疾病、做手术等。如今，人工智能早已不再

是科幻小说中的专有名词，它已经突破了从“不能用”“不好用”到

“可以用”的技术拐点，进入了快速发展时期。这反映的哲学原理是

（    ）。

A.人类的认识活动有反复性

B.意识活动具有主体选择性

C.意识是人脑所特有的机能

D.实践是认识的来源和动力

【答案】：D 

48、 甲乙 2艘帆船从 A地到 B地。无风时，甲需要 12小时，乙需要

15小时。如果逆风，甲的速度下降 40%，乙的速度下降 10%。两船同时

从 A地出发，中途遇逆风，但同时到达 B地。那么行船过程逆风行驶

（   ）小时。

A.10

B.8

C.6

D.5

【答案】：A 



49、《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十一个五年规划的

建设》明确提出了“十一五”规划的指导思想，这就是（   ）



 

A.要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科

学发展观

B.坚持发展是硬道理，坚持抓好发展这个党执政兴国的第一要务，要

坚持以经济建设为中心，坚持用发展和改革的办法解决前进中的问题

C.立足科学发展观，着力自主创新，完善体制机制，促进社会和谐，

全面提高我国的综合国力、国际竞争力和抗风险能力，奋力把中国特

色社会主义事业推向前进

D.发展必须是科学发展，坚持以人为本，转变发展观念、创新发展模

式、提高发展质量，落实“五个统筹”，把经济社会发展切实转入全

面可持续发展的轨道

【答案】：A 

50、娴熟的技术或者足够的时间（超过一个月）是完成一件工艺品的

必要条件。小周只花了 25 天就完成了一件工艺品，说明小周掌握娴熟

的技术。 以下（　　　）项推理方式和题干最类似。

A.一件产品要在市场上销售得好，质量上乘和足够的宣传广告缺一不

可。有一款电扇， 专家鉴定都说质量上乘，但销售不佳，说明它的宣

传广告还不足

B.工资不高又不善理财，家庭经济必然拮据。小赵工资不高，但每月

经济均显宽裕，说明 小赵善于理财

C.或者今年业绩超常，或者满 30年公司工龄，均可获今年的特殊津贴

。黄先生得到了今年的特殊津贴，但他只在公司供职 10年，说明黄先

生今年业绩超常

D.一个罪犯实施犯罪，必须既有作案动机，又有作案时间。在某案中

李先生有作案动机， 但无作案时间，说明李先生不是该案的作案者

【答案】：B 



51、红灯 对于 停止 相当于（　　　）对于（　　　） 

A.伤心 哭泣

B.歌唱



 愉悦

C.绿灯 能行

D.微笑 友好

【答案】：C 

52、 作为人体的生理功能、免疫能识别“自己”和“非己”成分，破

杯和排斥侵入人体的抗原物质（如病菌等），或自身产生的损伤细胞

和肿瘤细胞等，以维持健康。非消除性免疫是免疫的一种类型，指宿

主感染寄生虫后不能清除或不能完全清除已经建立了感染的寄生虫，

但对同种寄生虫的再感染具有一定程度的抵抗力。

A.热带利什曼原虫引起疖肿，当人体获得免疫力后原虫完全被清除，

临床症状消失，不再感染

B.人体感染疟原虫后，体内疟原虫未被清除，维持低虫血症，但人体

对这类感染具有一定的抵抗力

C.人体被血吸虫感染后出现发热、肝脾肿大症状，使用驱虫药后治愈

，再感染时对入侵的童虫有一定的抵抗力

D.甲流病毒 H1N1感染了某些人群后，这些人体内的吞噬类细胞会将病

毒吞噬从而治愈，获得免疫力，但他们仍会感染 H7N9型甲流

【答案】：B 

53、坚定不移地惩治腐败是我们党有力量的表现，也是全党同志与广

大人民群众的共同愿望，“党的力量”来源于（  ）。

A.军队

B.加强党风建设

C.人民群众

D.共产主义理想信念

【答案】：C 



54、甲经贸公司租赁乙商场柜台代销丙厂名牌羽绒衣。下列行为违反

了《反不正当竞争法》规定的是（　　　）



 

A.在摊位广告牌上标明“厂家直销”

B.在商场明显位置摆放该产品所获得的各种奖牌

C.开展微利销售，实行“买一送一”

D.对顾客一周之内来退货“不问理由一概退换”

【答案】：A 

55、某次专业技能大赛有来自 A科室的 4名职工和来自 B科室的 2名

职工参加，结果有 3人获奖且每人的成绩均不相同。如果获奖者中最

多只有 1人来自 B科室，那么获奖者的名单和名次顺序有多少种不同

的可能性？（              ）

A.48

B.72

C.96

D.120

【答案】：C 



56、每提起屈原的《涉江》，人们总喜欢把它与《离骚》作比较，有

人说它是“一部小型的《离骚》”，有人认为，“《涉江》同《离骚

》一样，反映了诗人对真理的追求和遭贬后的愤懑与不平。”有些学

者把《离骚》和《涉江》都看作是屈原晚年的作品，都写于放逐江南

之时，陶今雁在《漫谈屈原的〈涉江〉》中说：“《涉江》与《离骚

》一样，都是诗人对一生生活经历的总结，是他晚年流放于湘沅一带

写的”。郭沫若也说过下面的话：“《涉江》之作殆与《离骚》相去

不远。屈原在长期窜逐中，南下湘沅流域应不止一次，余昔以《涉江

》作于《哀郢》之后，今知其非是。”（《屈原赋今译》）固然《涉

江》与《离骚》都像一面闪光的镜子，反映出屈原伟大的人格和贤贞

的品质，也像一道深深的辙印，印下了诗人求索中坎坷的历程。但《

涉江》与《离骚》是有明显的不同的，仅就写作时间与地点来说，差

别也是巨大的。对于《涉江》的写作时间与地点，我对传统的看法是

没有疑义的，但《离骚》却是作于放逐汉北之时，大约是楚怀王三十

年（公元前 299年）之前不久，当时屈原应为四十四岁左右。

A.文中“我对传统的看法是没有疑义的”中的“传统的看法”暗指《

涉江》的写作时间与《离骚》大致相同

B.郭沫若的“余昔以《涉江》作于《哀郢》之后，今知其非是”一语

，说明《涉江》之作殆与《离骚》相去很远

C.《离骚》作于放逐汉北之时，大约是楚怀王三十年（公元前 299年

）之前，说明屈原当时还有进取心，对事业和前途并未绝望

D.《离骚》主要反映的是屈原政治理想抱负，而《涉江》则更多地体

现了屈原对世事极度伤心的态度

【答案】：A 

57、所有火山都不处在活动期。据此，可以推出（）。

A.处在活动期的都是火山

B.并非所有的火山不处在活动期

C.处在活动期的不都是火山

D.并非有的火山处在活动期



【答案】：D 

58、监护是为无完全民事行为能力人设定专人以保护和管理其人身和

财产利益的法律制度。下列关于监护人职责的表述不正确的是（　　　

） 

A.代理被监护人进行民事活动

B.保护被监护人的人身、财产及其他合法权益

C.承担被监护人毁坏他人财物的刑事法律责任

D.承担被监护人致人损害的侵权赔偿责任

【答案】：C 



59、南美洲最南墙的山系和非洲最南墙的山系有相同的地质构造，有

相同的矿产，成山年代也相同，如果把美非两块大陆移动到一起，就

成为同一个山系。 根据材料无法得出的结论是（　　　） 

A.地球上原来有陆地和海洋之分

B.大陆不是静止不动的，而是缓慢而不断地漂移着

C.大陆原来的部分山原被分开了

D.在不同的大陆有完全相同的地质构造

【答案】：A 

60、一位长者对一个青年说：“批评和侮辱，就跟泥巴没什么两样。

你看，我大衣上的泥点，是刚过马路溅上的。当时擦一定会很糟，所

以就等到泥巴干了再去处理。”但是，任何比喻都是蹩脚的，假如泥

点变成了油漆，大衣变成了玻璃，再依据上面比喻中的逻辑，就适得

其反。生活给我们准备了各种各样的逻辑，他们互不相同，也许还会

打架。而我们奉行什么样的逻辑，全取决于自己。最适合本段文字标

题的是：（　　　） 

A.异杂逻辑

B.批评与侮辱

C.事物具有辩证性

D.生活中的逻辑不是单一的

【答案】：A 

61、下列各项中符合《广告法》规定的广告是（）。 

A.保证 100％有效的某药品广告

B.某麻醉药品广告

C.电视上发布的某烟草广告

D.标明产地的茶叶广告

【答案】：D 



62、在最近的一部以清朝为背景的电影中，有男主角抽香烟的镜头，

而香烟在那个年代尚未出现。然而因为看电影的人明显对这些不在意

，因此对于大多数电影观众来说，这一错误显然不会影响该电影在其

他方面所揭示的任何历史真实性。如果正确，最能削弱上述结论的一

项是（   ）。

A.尽管电影描述了许多未经历史证实的事件，但它因为描述历史事件

合乎情理而受到了赞扬

B.表现男主角抽香烟的电影场景是对于该电影情节至关重要的场景，

并且部分场景在倒叙中被第二次放映

C.历史电影的制作者，通常在历史的真实性和保持素材让现代观众可

接受的需要之间做妥协，就像演员们的说话方式一样

D.在这之前的一部描绘唐朝时代的影片展现了一个官员抽香烟的场景

，这一历史性错误被许多大众性的影评文章所嘲讽

【答案】：B 

63、以下城市被称为“六朝古都”的是（   ） 

A.北京

B.南京

C.西安

D.洛阳

【答案】：B 

64、近代江浙一带出了不少大学问家，其主要原因是（   ）。

A.江浙一带文化底蕴相比而言要为深厚

B.江浙一带比较开放

C.江浙比较富裕

D.江浙人一般比较聪明

【答案】：A 



65、终于我确信无法阻止你离开的脚步，于是我重新开始享受孤独。

以下哪项是上述推理的前提？（　　　）

A.除非我确信无法阻止你离开的脚步，否则我就不能享受孤独

B.只有我确信无法阻止你离开的脚步，我才开始享受孤独

C.或者我不确信是否无法阻止你离开，或者我必须重新开始享受孤独

D.我不确信是否无法阻止你离开的脚步，但我只能重新开始享受孤独

【答案】：C 

66、清光绪二十一年，康有为、梁启超领导的公车上书拉开了（）的

序幕。

A.洋务运动

B.戊戌变法

C.辛亥革命

D.五四运动

【答案】：B 

67、黑白两个盒子中共有棋子 193颗。若从白盒子中取出 15颗棋子放

入黑盒子中，则黑盒子中的棋子数是白盒子中棋子数的 m（m为正整数

）倍还多 6颗。那么，黑盒子中原来的棋子至少有（  ）

A.121颗

B.140颗

C.161颗

D.167颗

【答案】：C 

68、无形资产是指企业拥有或者控制的煤油实物形态的可辨认的非货

币性资产，资产满足下列条件之一的，即可视为无形资产。能够从企

业中分离或者划分出来，并能够单独或者与相关合同资产或负债一起

，用于出售、转移授予许可、租赁或者交换源自合同性权力或其他法



定权利，无论这些权力是否可以从企业或其他权力和义务中转移或者

分离。那么，下列不属于无形资产的是（   ）



 

A.某人的知识产权

B.文学艺术创造

C.专利产品

D.机器设备

【答案】：D 

69、-2，-1，1，5，（  　　），29。

A.17

B.15

C.13

D.11

【答案】：C 

70、某项工程，甲单独完成需要 8天，乙需要 4天，甲做一半换乙，

乙做剩余一半又换甲，甲 又做剩余一半再换乙完成，问整个工程花费

（）天。

A.5.5

B.6

C.6.5

D.7

【答案】：C 

71、有一食品店某天购进了 6箱食品，分别装着饼干和面包，重量分

别为 8,9,16,20,22,27公斤。该店当天只卖出一箱面包，在剩下的 5

箱中饼干的重量是面包的两倍，则当天食品店购进了（ 
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